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Вступ. Після трьох років воєнного стану в Україні, коли фармацевтичні факультети 

багатьох ЗВО вимушені були перейти на дистанційну форму організації навчального процесу 

ми констатуємо кризу якості освіти. Впровадження когнітивних технологій навчання є одним 

з ефективних рішень цієї проблеми. Когнітивна теорія навантаження (Cognitive Load Theory, 

CLT) була запропонована AMEE, як теоретична основа для розробки методик та технологій 

медичної та фармацевтичної освіти. Використання персональної системи управління 

знаннями Obsidian в якості інструменту реалізації положень CLT дозволяє впровадити 

когнітивні технології в систему дистанційного навчання студентів фармацевтичних 

факультетів. 

Основна частина. Використання когнітивної теорії навантаження дозволяє 

оптимізувати навчальні процеси за рахунок структурованої подачі інформації, зменшення 

стороннього навантаження та активного залучення студентів до побудови когнітивних схем. 

Середовище Obsidian, як персональна система управління знаннями (PKM), є ефективним 

інструментом для самостійної роботи студентів та дозволяє реалізувати наступні  

принципи CLT: 1) Декомпозиція знань (Chunking) через атомарні нотатки Принцип чанкінгу, 

згідно з CLT, реалізується в Obsidian через створення атомарних нотаток, де кожна нотатка 

представляє окремий блок інформації, що складається з 7±2 елементів. Це дозволяє зменшити 

когнітивне навантаження, спрощуючи засвоєння складних тем. 2) Встановлення когнітивних 

зв’язків через внутрішні посилання та гніздові теги Оbsidian дозволяє створювати внутрішні 

посилання між нотатками та використовувати гніздові теги, які відображають зв’язки між 

поняттями. Це сприяє формуванню когнітивних схем, які допомагають студентам краще 

зрозуміти взаємозв’язки між такими поняттями , як лікарська форма, механізм дії ЛЗ, 

метаболізм. 3) Візуалізація знань через Graph View Інструмент Graph View в Obsidian 

забезпечує візуалізацію зв’язків між поняттями у вигляді когнітивного графу. Це дозволяє 

студентам структурувати інформацію у формі ментальних карт, що створює гештальтне 

уявлення навчального матеріалу, особливо при знайомстві з темою взаємодії лікарських 

засобів. 4) Зниження стороннього когнітивного навантаження Obsidian підтримує 

застосування мультимедійної інформації, зовнішніх посилань на публікації та інтерактивних 

матеріалів, що зменшує потребу в одночасній роботі з кількома джерелами (принцип CLT). 

Це оптимізує роботу з навчальними ресурсами та зосереджує увагу студентів на суттєвих 

аспектах навчання. 

Висновки. Реалізація принципів когнітивної теорії навантаження у фармацевтичній 

освіті за допомогою Obsidian дозволяє створити ефективне навчальне середовище, яке знижує 

когнітивне перевантаження, підвищує якість засвоєння складного матеріалу та сприяє 

побудові стійких когнітивних схем у свідомості студента. Це відкриває нові можливості для 

персоналізації навчання, інтеграції міждисциплінарних знань і якісної оцінки навчальних 

досягнень студентів у фармацевтичній освіті. 
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